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 ملخص ال
 

يتتا و ىاتت د ىأه يتوتتب ببرنستتبت رلس درتليةزيىنيتتت   ىس دربتتسد ا درسيةيتتت علتت  تستتتو ا در سدستتت درت تتسا
. ىقت  أجسيتث در سدستت  درتليةزيىنيتت دلاستةب ة  ت  دربتسد ا درسيةيتت  سجت درت سا عل  أهم در ىد ل در ؤثسة عل 

ليلت  ح بحىثب    أهل درقسيتت . ىتتم دستتم دم در تنوا درت 052في قسيت دربسجبيت ب حبفظت در نيب عل  عينت قىد وب 
عتت  يسيتتت دستتت بسة دستتتبيب  تحقتتت داهتت دا در سدستتيت ببستتتم دم ى تتنوا  سدستتت درحبرتتت و ا تتب تتتم ج تت  دربيبنتتبث 
 (.در ت سجىدلانح دس درمي  دربسيي  درتحليل دلاحصبئ  در نبسب رلبيبنبث )دلاستببي

درتليةزيىنيتت ىأشبسث أهم درنتبئا إر  ثبىث   نىيت در لاقتت بتي   سجتت دلاستتةب ة  ت  دربتسد ا درسيةيتت 
 2.20و تنىع درسسبرت دلإعلا يت و ز   درسسبرت دلإعلا يت عن   ستىى   نىيتت ىال     شبه ة دربسد ا درسيةيت 
علت  درتتىدري و ىثبتتث   نىيتت در لاقتت بتي   سجتت 2.300و  2.300و 2.0.5حيث ابنث قيم   ب لاث دلاستببي 

حيتث  2.25ال    أسلىب تق يم درسستبرت و  سجتت تج ي يتت درسستبرت عنت   ستتىى ىدلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت 
. ىأ  أهتم در ىد تل در تؤثسة فتي در تتيتسدث درتبب تت هتي أستلىب  2.000و  2.030ابنث قيم   تب لاث دلاستبتبي 

و  ستتتىى شتتبه ة دربتتسد ا دلإعلا يتتت و درنتتىعتقتت يم درسستتبرت و تنتتىع درسستتبرت دلإعلا يتتت و  سجتتت در ىدظبتتت علتت   
 .درسيةيت درتليةزيىنيتدرت ليم . ىأىصث در سدست بزيب ة درةتسة درز نيت رلبسد ا 

 

 المقدمة
 

شو ث دلآىنت داميسة دهت ب بً  تزدي دً بتبلإعلام ىىستبئلن نتيجتت رلتقت م درتانىرتىجي فتي فنتى  دلاتصتبل             
ىعلىم دلإراتسىنبث و ىرق  قتبم دلإعتلام بت ىس درىستيلت درسئيستيت فتي تحقيتت تيتىيس در جت ت  دقتصتب يبً ىدجت بعيتبً 

يسيت  ب ينقلن إر  أفسد  در جت      أفابس ىقيم ى ةبهيم تسبهم في سف   ستىدهم درةاسي ىدرثقتبفي ىثقبفيبً و ع  
 . (03: 0220و ىف  تن يت ىت عيم ق سدتوم ى وبسدتوم ) أبىشنبو 

ىبةضل ه د درتق م در ل ي درابيس ىدرثىسة درتانىرىجيتت دروبئلتت و فقت  فسضتث ىستبئل دلإعتلام ىجى هتب 
بتن ىبلتث قىتوب ىتيىسهب و فلم ي   ب ق ىس دلإنسب  أ  يتجبهل ه ه درىستبئل ىهت  تلاحقتن فتي عل  دلإنسب  ىحي

ال  اب  ببرال ت ىدرصىسة ىدرصىث رتنقل رن درمبس و ىتةسس رن درح ث و فتن   عقلن و ىتسب  عىديةتن و ىتزيت  
 . ( 3: 0220مبسدتن ) دح   و 
 مشكلة الدراسة

ر تب روتب  ت  تت ثيس علتي فاتس درتسيةيي . فضتلاً  هب ب في درتن يتت درسيةيتت ةزيىنيت  ىسدً تل ب دربسد ا درسيةيت درتلي    
تىجيتن درتسيةيي  إرت  دلاهت تبم ىدر شتبسات فتي در شتسىعبث ىدتمتب    ت عل  أه يت درت ىس درت ي يل بتن درتليةزيتى  

 ابنيتتبث ىدر تتىدس  درقتتسدسدث ى ع وتتب فتتي دانشتتيت درتن ىيتتت ىحتتل در شتتبال در لحتتت ب نستتب دريتتست فتتي حتت ى  دلإ
ىيبقتت  درستتؤدل عتت  ايةيتتت تقتت يم دربتتسد ا درسيةيتتت  تت  متتلال أهتتم داستتبريب  در تبحتتت رتت ف  عجلتتت درتن يتتت درسيةيتتت.

دلإعلا يت    حيث نىعوب ى نبسبت ىقتوب ىيسيقت تق ي وب ىدر ىد ل درتي تؤثس عل  قبتىل درتسيةيي  روت ه دربتسد ا 
 ببت عل  درتسبؤلاث درتبريت :ه ه در سدست رلإجدر  و دا س در ى  ع  

 دربسد ا درتليةزيىنيت في تن يت در جت   درسيةي ؟ ب ض  ب هى در ىس درتي تقىم بن   (1
 دربسد ا درتليةزيىنيت درسيةيت ؟ ب ض  ب هي  سجت دستةب ة در بحىثي       (2
 ت ؟ درتليةزيىنيدرسيةيت ربسد ا دستةب ة در بحىثي     در سجت  در ح  ةأهم در ىد ل  (  ب 3

 أهداف الدراسة 
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    ملال عسض در شالت درسببقت أ ا  تح ي  أه دا در سدست في ب يلي :
 .ىأه يتوب في تن يت در جت   درسيةي درتليةزيىنيت درت سا عل   ىس دربسد ا درسيةيت (0
 درسيةيت ؟ درتليةزيىنيتدرت سا عل   سجت دلاستةب ة    دربسد ا  (0
 ؟ در ىجوت إر  درسيا درتليةزيىنيت دربسد ا درسيةيتنجبح  عل   ؤثسةدرت سا عل  أهم در ىد ل در (3
 ؟ در ىجوت إر  درسيا درتليةزيىنيت دربسد ا درسيةيت سجت دلاستةب ة    ر در ح  ةدرت سا عل  أهم در ىد ل  (0

 الاستعراض المرجعى
إر  دابس ىف  ه د در جبل تت يز دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت بسسعت دنتشبسهب ىق ستوب عل  درىصىل 

ع      درج بهيس في دقل ىقث و    إ ابنيت دستم دم درتانىرىجيب درح يثت في نقل درصىسة    در ؤثسدث 
درصىتيت در متلةت و ببلإضبفت إر  ق ستوب عل  تىفيس در شبسات ىسص  س  درة ل درةىسي و ىتؤا  نتبئا در  ي  

و  يل ث س هبم     صب س در  لى بث درزسدعيت )    دابحبث عل  أه يت دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت ا ص
0220 : 00. ) 

   ( ىدر سست      0220) عليتىة( ى 0991( ىشتسا ) 0991)   ح ت ( ى 0990ا ب أا  اتل  ت   ىيت دس )
أ  در بء داابس في قضيت درتن يت ىتتيس در جت   نحى دافضل و يق  عل  عبتت ىسبئل داعتلام عل  ( 0223) 

 و ت رلةئتبث در سيضتت  ىه درتليةزيى  درتي تستيي  تتييت جزء ابيس    درج بهيس إعلا يب و ىمبصت درسد يى ى
ىمبصت درسيةيت  نوب فليس    درضسىسي أ  ياى  ج وىسهب  ت ل ب أى أ  يقسد ىياتب و فىستبئل داعتلام ى ت  

و فبر  لى تبث در تبحتت بينوب درتليةزيى  قىة ت جل    ميتىدث درتن يتت و ىتستسع  ت  ع ليتبث درتحضتس ىدرتيتىس 
ع  يسيت ىسبئل داعتلام لابت  ىد  تستبع  علت  نشتس دافاتبس درج يت ة ى ضتبعةت ت ثيسهتب علت  درج تبهيس و فتي 
حي  يؤ ى نقص در  لى بث إر  درتىتس ىع م درثقت و حيث أ  عىد ل درتن يتت تتةبعتل بحيتث يتؤ ى اتل  نوتب إرتي 

   .عل  ست س بي  داعلام ىدرتن يتدلآمس  ؤثسد فين ى ت ثسد بن و أي أ  هنبك تةب
( أ  ىسبئل دلإعتلام أيضتب تل تب 0995)  عب  درلييا( و ى0220( ى ح   ) 0220ىق  أشبس أح   ) 

 ىسد جىهسيب في درتحضس ىدرتحىل دلاجت بعي    در ستىى درتقلي ي إري در ستىى در صتسي و ىهت د يتؤ ي إرت  
ب يستبع  علت  زيتب ة  متل دافتسد  و ىدستةتبع  ستتىى در  تبسا  ف  عجلت درتن يتت دلاقتصتب يت ىدلاجت بعيتت و ا ت

 تت  متتلال درجوتتى  درتتتي تستت   در ىرتتت ربتت روب .  ىتقىيتتت درتت دف  إرتت  درتحصتتيل ىدلإنجتتبز ىدرتيلتت  ىىدر  لى تتبث و 
ت ىتحقيت درتن يت و ي ا  تح ي  در ىس در ي تقىم بتن ىستبئل دلإعتلام ى ت  بينوتب درتليةزيتى  و فتي درتويئتت دلإعلا يت

تصتتتب ي و ىتن يتتتت درتتتىعي رلتن يتتتت  تتت  متتتلال تتتتىفيس در نتتتبم درثقتتتبفي در لائتتتم ىدر تاب تتتل  تتت  عىد تتتل درتقتتت م دلاق
 درج بهيسي 

( أنتتن  تت  متتلال ع ليتتت دلإقنتتبع در ستتت س 0220) يل تتث( ى0220( ىدرتتتبب ي )0999ىأاتت  أبتتى زيتت  ) 
بث إضتبفيت تت عم بوتب درتسأي دلإيجتببي ي انوتب ببافابس درتتي تتيلبوتب درتن يتت و ىتشتايل درتسأي در تبم رتقت يم   لى ت

درقيبم بتتىفيس داعتلام ىدرت لتيم رلج وتىس بابفتت فئبتتن ىيبقبتتن ىدلإسشتب  ىدرتىجيتن عت  ب ت  باتل درقضتبيب درحيىيتت 
 در ت لقت بحيبة ىايب  درش ىب ىت  يل درسلىك درسلبي إر  سلىك إيجببي ي عم درتن يت.

يل ب  ىسد بتبسزد فتي تن يتت بصةت مبصت ( أ  درتليةزيى  0223( ى سس  )0995ى اسعب  درلييا )
صتةت درتضتبعا در تؤ ى رتن رتليةزيتى  درتن يت ب سسع  ب ي ا  و حيث أ  ددر جت  بث درتي تتيلب درلحبت بساب 

يتؤ ى إرت     تبإر  درتن يت دلإنتبجيت درسسي ت    ملال ح لن درسستبئل إرت  درج تبهيس ب ستسع ىقتث ىب قتل ث ت  و 
ب  ليت درتن يت ىبمبصت في درسيا و فبرقسىي يستيي  أ  يس   ىيتسى ىيقتبس   يتز د  ي ىحتن ىتتىست  دلإسسدع 

إ د  ب أحس  دستم د ن في در ىل درنب يت تستيي  حقب أ  تسبهم  سبه ت ف برتت  درتليةزيى آفبقن و ى   ثم فب   ىس 
يت إعلا يت رلبتسد ا در قتسحتت ىدستتث بس روب ق سهب في درتن يت مبصت    دستم د ن دلاستم دم درابفي و ىىض  م

 .بسد ا   سىست رلتن يت 
رلتليةزيتى   ىس هتبم فتتي در جت  تبث درسيةيتت عتت  يسيتت تحقيتت درثتتىسة ( أ  0223نجتتبح ) ىقت  أات ث 

دلاقتصتتتب يت ىدلاجت بعيتتتت فتتتي درسيتتتاو ببلإضتتتبفت إرتتت  تحقيتتتت در  يتتت   تتت  أهتتت دا دلإسشتتتب  درزسدعتتتي ىتيتتتىيس 
 ا رك تتييس دان بي درسلىايت درضبسة ببرسيةيي  ىدرتبشيس ببرقيم درج ي ة .  در جت  بث درسيةيت و

( أ  دربتسد ا درسيةيتتت درتليةزيىنيتت توت ا بصتتةت عب تت إرتت   0223( ى سستت  )  0220ىيتسى  ح ت  ) 
إحتت دث تتيتتسدث ستتلىايت  سيىبتتت فتتي ج وتتىس در شتتبه ي  و ى أ  هتت ه دربتتسد ا توتت ا أيضتتب إرتت  زيتتب ة   تتبسا 

درت ي  تتتبح روتتم فسصتت  شتبه ة هت ه دربتتسد ا فتي  جتبل دلإنتتبج درنبتتبتي ىدرحيتىدني و ا تب تشتج وم علتت  درتزسدع 
زيب ة إنتبجيت داسض ببستم دم داسبريب در ل يت ىتيبيتت درتىصتيبث دلإسشتب يت درح يثتت . ىتشتجي  درتزسدع علت  

در دتيتتت و ىت  تتل علتت  نشتتس درتتىعي  دستتتتلال درحبجتتبث دربيئيتتت در تتتىفسة فتتي درصتتنبعبث درسيةيتتت ىتن يتتت درجوتتى 
ا تب تشتج   درتميييي بي  درزسدع ىتشجي  دلا مبسو ىتشجي  درسية  عل  تحسي  حبرتن ىحبرت أسستن درصتحيت .

درسيةتتي علتت  دلاهت تتبم بتثقيتتا نةستتن ىت لتتيم أىلا ه و اتت رك نشتتس درتتىعي عتت   ىس در نظ تتبث درشتت بيت  ىداجوتتزة 
 درتنةي يت في تن يت درقسيت . 
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( علتت  أ  0220( ى أح تت  )   0220( ىعليتتىة )  0999)  سشتت ي( ى  0992أتةتتت اتتل  تت  أ هتتم ) ى         
دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت توتم بإبسدز تىصيبث دلإسشب  درزسدعي ىعسض دابحبث درزسدعيت درج ي ة درتتي  ت  

 سية در جتبل دلاجت تبعي فقت  دهت تث بتبر شبنوب زيب ة دلإنتبج و ا ب تنبقش أسبريب ح بيتت درثتسىة درحيىدنيتت و ىفتي
اةتتس  ىاتتسب أستتسة  تت  متتلال تشتتجي ن علتت  تحستتي  صتتحتن ىدلاهت تتبم بت لتتيم أىلا ه ىحثتتن علتت  ت لتتيم نةستتن و 
ىتشجي ن عل  تنظيم أسستن و ىف  در جبل درسيبسي فق  أبتسزث هت ه دربتسد ا  ىس درج  يتبث درت بىنيتت درزسدعيتت 

 رت بى  في  متلا در جبلاث ىأه يتن رلنوىض ببرقسيت .في م  ت درزسدع و ىأىضحث   ن  د
 للدراسة: البحثية الفروض

در تتيسدث ىدرسيةيت درتليةزيىنيت بي   سجت أه يت دربسد ا دستببييت " تىج  علاقت  الأول: البحثى الفرض (1
 در ستقلت درمبصت ببربسد ا  ىضىع در سدست "

درسيةيت درتليةزيىنيت ي   سجت دلاستةب ة    دربسد ا بدستببييت " تىج  علاقت  :الثاني البحثىالفرض  (2
  ىضىع در سدست " ر بحىثي در تتيسدث در ستقلت درمبصت ببى

 الإجراءات المنهجية للدراسة
 اولا :   مجال الدراسة وطريقة اختيار العينة  :

     ساز در نيب ف   حبفظت در نيب . يتبقسيت دربسجأهبري أجسيث در سدست عل   
أقتسب قسيتت  ىهت قسيت أم بوب م ست قسى تىدبت  و ر تم دمتيبس قسيت دربسجبيت ا سدست حبرت:  اختيار العينةطريقة 

)دستصتلاح و  ىدرقسيتت درىحيت ة درتت  يىجت  بوتب ج يت  أنتىدع دلاسدضت  درزسدعيتتزسدعيت ببرنسبت ر ساتز در نيتب و 
 05090نث ع   دلاسس فتي قسيتت دربسجبيتت %    ع   دلاسس در  يشيت ببرقسيت حيث اب0و ىق  تم دمتيبس أ لاك(

 نتظ تت و ىتتم ستؤدل فتس   ت  اتل أستسة  ينتت عشتىدئيت أسسة   يشيت تقسيبب و ا 052أسسة فابنث دج بر  در ينت 
   يشيت .

 ثانيا : التعريفات الإجرائية لمتغيرات الدراسة وطرق ةياسها رةميا :
 المتغيرات التابعة 

 يونية في تنمية المجتمع الريفي _ دور البرامج الريفية التليفز1
ي بس ه د در تتيس ع  آسدء در بحىثي  في  ىس دربسد ا درسيةيت . ىق  تم قيبس ه د در تتيس ع  يسيت سؤدل       

و 3و  0و  0ن رن. حيث أعييث درقيم در بحىثي  ع  در ىس در ي يسى أ  دربسد ا دلإعلا يت درسيةيت تق  
 ي ي و إسشب  ىتىعيت و تسفيوي و عل  درتىدري .رلاستجبببث درتبريت :  ىس ت ل

 _ درجة أهمية البرامج الريفية من وجهة نظر الريفيين 2
ىي بس ه د در تتيس ع   سجت أه يت دربسد ا درسيةيتت  ت  ىجوتت نظتس درتسيةيي   . ىقت  تتم حصتس  سجتت            

 بتق م تىصيبث ج يت ة رلتزدسعو  اسبسيت رلزدسعبتوتم ببلاحتيبجبث دأه يت ه ه دربسد ا في در ببسدث درتبريت ىه  
دربتسد ا و  بيق م درتىصتيبث رلتزسدع فت  درىقتث در نبستب و أفضتل دربتسد ا عت  درنشتسدث ىدر جتلاث دلإسشتب يت و

أفضل  شتبه ة دربتسد ا  و   ق  ىد دربسد ا الا وم ىدضحدر ىدج   و  تزى ني ب  بسا ج ي ة ع  أسبريب سعبيت
أحتتب أمتت  و  دشتت س أ  دربتتسد ا بتقتت م تىصتتيبث تنبستتب إ ابنيتتبث درتتزسدعو  در سلستتلاثعلتت   شتتبه ة دافتتلام ى

ب شتت س أ  دربتتسد ا تزى نتتي ب  تتبسا و  در  لى تتبث عتت  داصتتنبا درج يتت ة رل حبصتتيل  تت  دربتتسد ا درتليةزيىنيتتت
ضتتل أفو  أسى إ  دربتتسد ا تزى نتتي ب  تتبسا ج يتت ة عتت  أنستتب يتتست درزسدعتتتو  ج يتت ة عتت  در ىدعيتت  در نبستتبت

ب حتب دمت  در  لى تبث عت  يتست  قبى تت دلآفتبث درزسدعيتت  ت  و    سفت أضسدس دلآفبث درزسدعيتت  ت  دربتسد ا
دربتسد ا تزى نتي ب  تبسا و  أعتق  أ  دربتسد ا تزى نتي ب  تبسا ج يت ة عت  دريتست در نبستبت رلتست ي و  دربسد ا

بتستبهم و  ج يت ة عت  درصتنبعبث درسيةيتتج ي ة ع  أسبريب سعبيت درثتسىة درحيىدنيتت و دربتسد ا تزى نتي ب  تبسا 
. ىق  تم قيبس ه د در تتيتس عت  يسيتت  قيتبس سبتبعي حيتث أعييتث دلاستتجبببث درتبريتت  في حل  شبال درزسدع

روتت د  درنظتتسىعلتت  درتتتىدري . ىقتت  تتتسدىح در تت ى  0و0و3و0ييتتس  وتتم و بستتييت و رحتت   تتب و هتتبم و ىدرقتتيم درتبريتتت 
. ىدعتبتسث در سدستت در ج تىع درالت  روت د در قيتبس  ؤشتسدً عت   سجتت أه يتت  (  سجت 10 -.0در تتيس  ب بي  )
 دربسد ا درسيةيت 

 _ درجة الاستفادة من البرامج الريفية التليفزيونية 3
دلاحتيبجبث داسبسيت رلزدسع و در  ثلت ف  ي بس ه د در تتيس ع   سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت .      

در  بسا درج ي ة ع  أسبريب  در ىدج  و دسع و در  بسا درج ي ة ع  أسبريب سعبيتدرتىصيبث درج ي ة رلز
در  لى بث ع  داصنبا درج ي ة رل حبصيل و در  بسا درج ي ة ع  در ىدعي  در نبسبت و در  بسا در بشيت و   سعبيت

ى بث ع  يست  قبى ت دلآفبث درج ي ة ع  أنسب يست درزسدعت و در  سفت درج ي ة ع  أضسدس دلآفبث درزسدعيت و در  ل
درزسدعيت    دربسد ا و در  بسا درج ي ة ع  دريست در نبسبت رلتس ي  و در  بسا درج ي ة ع  أسبريب سعبيت درثسىة 

و در  سا درج ي ة ع  دستم دم  درحيىدنيت و در  بسا درج ي ة ع  درصنبعبث درسيةيت و در سبه ت ف  حل  شبال درزسدع
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رج ي ة ع  دريست در نبسبت رلزسدعت و در  بسا درج ي ة ع  دريست در نبسبت رلسى و در  بسا درج ي ة در  بسا ددر يانت و 
 ع  دريست در نبسبت رل  ليبث درزسدعيت در ت   ة و در  بسا درج ي ة ع  دريست در نبسبت رصنبعت دلاربب   

و و  تىستيت و ابيتسةقليلتت رتبريتت : ىق  تم قيبس ه د در تتيس ع  يسيت  قيبس ثلاثتي حيتث أعييتث دلاستتجبببث د
(  سجت. ىدعتبسث در سدستت در ج تىع درالت  50-.0عل  درتىدري . ىق  تسدىح در  ى  ب بي  )0و0و3درقيم درتبريت 

 رو د در قيبس  ؤشسدً ع   سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت درسببقت. 
 

 المتغيرات المستقلة
 رات خاصة بالمبحوثين وهى :تم تقسيم المتغيرات المستقلة إلى متغي

 دستم دم ع   درسنىدث در  ثلت رس  در بحىثي  ا ؤشس سق ي رقيبس ه د در تتيس.  تم_ السن : 1
 تم قيبسن ع  يسيت ع   درسنىدث درتي قضبهب در بحىث في درت ليم. _ عدد سنوات التعليم : 2
تتم تقستيم در بحتىثي  إرت  ثتلاث فئتبث ىفقتب تم سؤدل در بحتىثي  عت  عت   أفتسد  أستستن ى_ عدد أفراد الأسرة : 3

أفتسد  ( . ىأعييتث روتم  .فس د( و )أاثس  ت   .-0أفسد ( و )     5-3ر    دافسد  ىه  : أسسة تتاى )    
 عل  درتىدري . 0و 0و 3قيم سق يت 

 : يستم م اسقم مبم ._ الدخل 4
 متغيرات خاصة بالبرامج الريفية المقدمة من خلال التليفزيون 

يقصت  بتن ت تسض در بحتىثي  ر شتبه ة دربتسد ا درسيةيتت ىقت  تتم تقستيم در بحتىثي  مشاهدة البرامج الريفية : _ 5
و 0إر  ثلاثت فئبث ىفقب ر شبه توم ربسد ا درسيةيتت ىهت  :  دئ تب و أحيبنتب و نتب سد و لا . حيتث أعييتث درقتيم و 

 و عل  درتستيب .0و 0و 3
ىقتت  تتتم قيتتبس هت د در تتيتتس عتت  يسيتتت  قيتتبس سبتتبعي ىهتتى  دئ تتب و : _ مناسربة التوجهررات الأعلاميررة للواةررع 6

 و عل  درتستيب .0و 0و 3و 0أحيبنب و نب سد و لا . حيث أعييث درقيم و 
 ت ى  ىدظبتت در بحتىثي  علت   شتبه ة دربتسد ا درسيةيتت و  يقص  بتن_ درجة المواظبة على مشاهدة البرامج : 7

و  0أعييتث درقتيم وةد س سببعي ىهى :  دئ ب و أحيبنب و نب سد و لا . ىق  تم قيبس ه د در تتيس ع  يسيت  قيب
 . و عل  درتستيب0و 0و  3
ىق  تم سؤدل در بحىثي  ع  در ىضىعبث درتتي يتتم  شتبه توب  ت  متلال دربتسد ا _ تنوع الرسالة الإعلامية : 8

سد ا مبصتت ببلإنتتبج درسيةيت ىتت ثتل فتي  ىضتىعبث مبصتت ببرزسدعتت و بتسد ا مبصتت بإنتتبج درت ىدج  و بت
 درحيىدني و بسد ا مبصت ببرصنبعبث درت دئيت.

ىقت  تتم قيتبس هت د در تتيتس ، ىبقصت  بتن داستلىب در تبت  فتي تقت يم دربتسد ا درسيةيتت _ أسلوب تقديم الرسالة : 9
 عل  درتستيب . 3و0و0أعييث درقيم  ب قيبس ثلاثي ىهى :  نبسب و إر  ح   ب و ييس  نبسب . ىق 

ىق  تم ستؤدل در بحتىثي  عت  داستلىب دا ثتل درت ي يستتم م فتي  تقت يم دربتسد ا تجديدية الرسالة :  _ درجة11
 .  0و0و3و0و5و0درسيةيت و حيث أعييث داسقبم درتبريت 

ىرق  تم سؤدل در بحىثي  ع  سأيوم في درةتسة در مصصت رلبسد ا درسيةيتت و ىقت  _ زمن الرسالة الإعلامية : 11
يتتس ب قيتتبس ثلاثتتي ىهتتى: اتتبفي و إرت  حتت   تتب و ييتتس اتتبفي و حيتتث أعييتتث داسقتتبم درتبريتتت تتم قيتتبس هتت د در تت

 عل  درتستيب .   0و0و3
ىيستتتم م هتت د در تتيتتس فتتي   سفتتت سأى در بحتتىثي  فتتي در ي تتب  در نبستتب لإ دعتتت _ موعررد إعاعررة الرسررالة : 12

و  رلاستتجبببث 0و 0و 3 قيتبس ثلاثتي حيتث أعييتث درت سجبث دربسد ا درسيةيت و ىرق  تم قيتبس هت د در تتيتس ب
 درتبريت عل  درتستيب :  نبسبو إر  ح   ب و ييس  نبسب .

 
 ثالثا : طريقة جمع البيانات : 

تتم ج تت  بيبنتبث در سدستتت  تت  متلال دستتت بسة دستتبيب  ببر قببلتتت درشمصتتيت صت  ث مصيصتتبً رتتتسض 
ىقتت  تتتم دمتيتتبس دستتت بسة دلاستتتبيب  دمتبتتبسدً در سدستتت ىفسىضتتوب و  قيتتبس در تتيتتسدث دربحثيتتت ب تتب يتةتتت  تت  أهتت دا

(  بحىثبً    قسيت دربسجبيت رلت ا     صتلاحيت داستئلت و ىفوتم در بحتىثي  روتب و رلحصتىل علت  05 ب ئيبً عل  )
 دلاستجبببث در يلىبت ببر قت در يلىبت و ا ب أجسيث درت  يلاث در يلىبت و ى تم ج   بيبنبث در سدست .

 
 رابعا : المنهج المستخدم

تم دستم دم در نوا درتحليلي    دستم دم  نوا  سدست درحبرت و حيث تم دمتيبس قسيتت دربسدجيتت ا تب هتى  
  ىضح سببقبً أسبس دلامتيبس .

 : أدوات التحليل الإحصائي للبيانات  خامسا



J. Agric. Economics and Social Sci., Mansoura Univ., Vol.1 (9), September,2010 

 785 

تم دستتم دم دلاستبتبي دربستيي  رتىزي بث و ا بتم تحليل ه ه دربيبنبث إحصبئيبً ببستم دم درنسب در ئىيت 
 در ت سج ى رك لامتببس فسىض در سدست . درمي  و ى  ب ل دلانح دس

 

 النتائج ومناةشاتها

 
 دور البرامج الريفية التليفزيونية أولا : 

 
 التليفزيونية ( : توزيع أفراد العينة حسب رأيهم في دور البرامج الريفية1جدول رةم )

 % العدد دور البرامج الريفية

 00 32  ىس ت لي ي

 00 002  ىس إسشب  ىتىعيت

 00 02  ىس تسفيوي

 022 052 در ج ىع 

 
 ىس دربتسد ا درسيةيتت  ( إر  أ  درتبربيت در ظ      أفتسد  در ينتت يؤات ىد أ 0تشيس بيبنبث درج ىل سقم )

أ   ىس دربتسد ا دلإعلا يتت  يؤا ى % فقي 32و بين ب %  00ى رك بنسبت بنسبن سشب  دلإتىعيت ىرل درتليةزيىنيت 
 ىسهب  ىس تسفيوتي و   تب يؤات  أ  هنتبك درسيةيت درتليةزيىنيت % أ  دربسد ا 00درسيةيت  ىس ت لي ي و ىق  أشبس 

نستتبت ابيتتسة  تت  درتتسيةيي  يتمتت ىد دربتتسد ا دلإعلا يتتت ب ثببتتت ت لتتيم ىتىعيتتت ىإسشتتب  ىببرتتتبري ياتتى   تت ى درتتت ثيس 
 رتي تق م رتن يت در جت   درسيةي ا    تلك دربسد ا درسيةيت دببربسد ا عبري ج د ىهى در ستو

 درجة أهمية البرامج الريفية ثانيا: 
( أ  أاثتتس  تت  نصتتا در بحتتىثي  يؤاتت ى  أه يتتت دربتتسد ا 0أظوتتسث درنتتتبئا درتتىدس ة ببرجتت ىل سقتتم )      
% ( فقتي درلت ي  يقللتى   ت  5.0% (  ت  إج تبري در ينتت و ىأ  ) 50و حيث بلتث نستبتوم ) درتليةزيىنيترسيةيت د

ش   دربسد ا دلإعلا يتت درسيةيتت . ىسب تب هت د ر ت م دستبتبيوم بتلتك دربتسد ا دىعت م   تسفتوم روتب و أى عت م ىجتى  
 % أا ىد عل  أه يت ه ه دربسد ا ىرا  ب سجت  تىسيت  ...00جوبز درتليةزيى  ر يوم ببرسيم    أ  

 
 التليفزيونية رجة أهمية البرامج الريفية( : توزيع أفراد العينة حسب د2جدول رةم )

 % العدد درجة الأهمية

(10-55 سجت أه يت ابيسة      )  032 50 

(50-31 سجت أه يت  تىسيت   )  021 00.. 

(30-.0 سجت أه يت ض يةت    )  03 5.0 

 022 052 در ج ىع 

 
 درجة الاستفادة من البرامج الريفية التليفزيونيةثالثا : 

( أ  أاثس    نصا در بحىثي   سجت دستةب توم     شتبه ة 3تبئا درىدس ة ببرج ىل سقم )أظوسث درن
(و   تب %0.0% (  ت  إج تبري در ينتت . ىد  أقتل نستبت دستتةب ة هتي )02دربسد ا درسيةيت ابيتسة و حيتث بلتتث ) 

رنبف تت  ى  تب يؤات  أيضتب يشيس إر  زيب ة درىعي ب ه يت تلك دربسد ا ر ب تقتىم بتن  ت  تقت يم در  لى تبث در ةيت ة ىد
 دهت ب وم بابفت دربسد ا درسيةيت درتي تق م روم    ملال درتليةزيى  .

 

 التليفزيونية ( : توزيع أفراد العينة حسب درجة الاستفادة من البرامج الريفية3جدول رةم )
 % العدد درجة الاستفادة

 02 052  سجت دستةب ة ابيسة

 ...3 91  سجت دستةب ة  تىسيت

 0.0 3 سجت دستةب ة ض يةت 

 022 052 در ج ىع 

 العلاةة بين درجة أهمية البرامج الريفية التليفزيونية والمتغيرات المستقلة الخاصة بالبرامج  رابعا : 
در تتيتتسدث ىعلتت  ىجتتى  علاقتتت   نىيتتت بتتي   سجتتت أه يتتت دربتتسد ا درسيةيتتت  داىل دربحثتت يتتنص درةتتسض      

( تشتتسك 0:.فتسىض إحصتبئيت )درةتسض  ث بنيتتا  حتل در سدستت. ى نتن قت  تتم دشتتقبت در ستقلت درمبصت بتبربسد 
ج ي وتتب فتتي  قىرتتت ىدحتت ة  ؤ دهتتب عتت م ىجتتى  علاقتتت دستببييتتن بتتي   سجتتت أه يتتت دربتتسد ا درسيةيتتت درتليةزيىنيتتت 

 ىدر تتيسدث در ستقلت درمبصت ببربسد ا ال عل  ح ى .   
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ي ربيسستتى  و ربيتتب  ثبتتىث در لاقتتت بتتي   سجتتت أه يتتت دربتتسد ا درسيةيتتت تتتم دستتتم دم   ب تتل دلاستبتتبي دربستتي ىقتت  
( ثبتىث   نىيتت در لاقتت 0أشتبسث نتتبئا درجت ىل سقتم )ىدر تتيسدث در ستقلت درمبصت ببربسد ا ال عل  حت ى . ى

ستبرت بي   سجت أه يت دربسد ا درسيةيت ىال  ت  :  شتبه ة دربتسد ا درسيةيتت و تنتىع درسستبرت دلإعلا يتت و ز ت  درس
حيتث  2.20دلإعلا يتت و  سجتت تج ي يتت درسستبرت و  سجتت در ىدظبتت علت   شتبه ة دربتسد ا عنت   ستتىى   نىيتت 

 ( عل  درتىدري .2.015و  2.0.2و  2.093و  .2.09و  2.000ابنث قيم   ب لاث دلاستببي )
 

 لمستقلة الخاصة بالبرامج ( : نتائج العلاةة بين درجة أهمية البرامج الريفية وبين المتغيرات ا4جدول رةم )

 (r) م. الارتباط رةم المتغير المتغيرات المستقلة

 **2.000 0  شبه ة دربسد ا درسيةيت

 2.203 0  نبسبت درتىجوبث رلىدق 

 **.2.09 3 تنىع درسسبرت دلإعلا يت

 **2.093 0 ز   درسسبرت دلإعلا يت

 2.200 5  ىع  إ دعت درسسبرت

 2.250 0 أسلىب تق يم درسسبرت

 **2.0.2 1  سجت تج ي يت درسسبرت

 **2.015 .  سجت در ىدظبت عل   شبه ة دربسد ا
 1.15*معنوى عند مستوى معنوية          1.11** معنوى عند مستوى معنوية 

       
بنبء علت  درنتتبئا درستببقت ي ات  سفتض درةتسىض دلإحصتبئيت در ت لقتت بتبر تتيسدث در ستتقلت درتبريتت : ى

دربسد ا درسيةيت و تنىع درسستبرت دلإعلا يتت و ز ت  درسستبرت دلإعلا يتت و  سجتت تج ي يتت درسستبرت و  سجتت  شبه ة 
 در ىدظبت عل   شبه ة دربسد ا . ىقبىل ببقي درةسىض دلإحصبئيت در ت لقت بببقي در تتيسدث در ستقلت رل سدست .

فزيونيررة وبررين المتغيرررات المسررتقلة الخاصررة العلاةررة بررين درجررة الاسررتفادة مررن البرررامج الريفيررة التليخامسررا : 
 ريفيينبال

ىدرت ي يتنص علت  ىجتى  علاقتت دستببييتن بتي   سجتت دلاستتةب ة  ت  دربتسد ا  رثبن د دربحث     درةسض
( تشتتتسك 00:9  تت  ضى)درةتتس تض إحصتتبئيىفتتس أسب تتتدر تتيتتسدث در ستتتقلت.  تتتم دشتتتقبت درتليةزيىنيتتت ىدرسيةيتتت 

دهب ع م ىجى  علاقت دستببيين بي   سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيتت ىدر تتيتسدث ج ي وب في  قىرت ىدح ة  ؤ 
تم دستم دم   ب تل دلاستبتبي دربستيي ربيسستى  لامتبتبس   نىيتت ىق  ال عل  ح ى .   بحىثي در ستقلت درمبصت ببر

 .ال عل  ح ى  بحىثي ر در لاقت بي   سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت ىبي  در تتيسدث در ستقلت درمبصت بب
 

المتغيرررررات و( : نتررررائج العلاةررررة بررررين درجررررة الاسررررتفادة مررررن البرررررامج الريفيررررة التليفزيونيررررة 5جرررردول رةررررم )
 بالمبحوثينالخاصة المستقلة

 م. الارتباط رةم المتغير المتغيرات المستقلة

 **2.090 9 درس 

 2.200 02 ع   سنىدث درت ليم

 **2.309 00 ع   أفسد  داسسة

 .2.20 00 در مل
 1.15*معنوى عند مستوى معنوية          1.11** معنوى عند مستوى معنوية 

  
ىببمتبتتبس   نىيتتت در لاقتتت بتتي   سجتتت دلاستتتةب ة  تت  دربتتسد ا درسيةيتتت درتليةزيىنيتتت ىدر تتيتتسدث در ستتتقلت 

 سجتت دلاستتةب ة  ت  دربتسد ا ( ثبتىث   نىيتت در لاقتت بتي  5درمبصت ببرسيةيي  . فق  أشبسث نتتبئا درجت ىل سقتم )
حيتتث ابنتتث قتتيم   تتب لاث دلاستبتتبي  2.20درسيةيتتت ىاتتل  تت  : درستت  و عتت   أفتتسد  داستتسة عنتت   ستتتىى   نىيتتت 

 ( عل  درتىدري.2.309  2.090)
ىبنتتبء علتت  درنتتتبئا درستتببقت ي اتت  سفتتض درةتتسىض دلإحصتتبئيت در ت لقتتت بتتبر تتيسدث در ستتتقلت درتبريتتت :  

 .ببقي در تتيسدث در ستقلت رل سدستببقي درةسىض دلإحصبئيت در ت لقت ب ىع م سفض.  اسسةدرس و ع   أفسد  د
   .التليفزيونية يان اثر المتغيرات المستقلة مجتمعة على درجة أهمية البرامج الريفيةب سادسا :

 ( ببستتتم دم دلانحتت دس در تتت سج   نىيتتت0أىضتتحث نتتتبئا درتحليتتل دلاحصتتبئ  درتتىدس ة ببرجتت ىل سقتتم )
ىهت    نىيتت عنت  در ستتىى دلاحت تبري   00.00درن ى ج دلاحصبئ  عن  درميىة درسدب تت حيتث بلتتث نستبت  ا 
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%  ت  درتبتبي  درالت  رلت سجبث در  بتسة عت  00و ا تب يتضتح أ   ج لتت در تتيتسدث در ستتقلت تشتسح نحتى  2.20
% تشسحوب  تتيتسدث أمتسى رتم تشت لوب 19 سجت أه يت دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت و ىد  درنسبت درببقيت ىق سهب 

در سدست .  ىد  در تتيسدث درتي تسوم في درتببي  در ةسس عل  درتستيب : أستلىب تقت يم درسستبرت دلإعلا يتت و ز ت  
 درت ليم . ع   سنىدثو تنىع درسسبرت دلإعلا يتدرسسبرت دلإعلا يت و 

 
على المتغير التابع باسرتخدام أسرلوب  رها المجمعنموعج التحليل للمتغيرات المستقلة فى تأثي  :(6جدول رةم )

 الانحدار المتدرج

خطوات 
 التحليل

 المتغير الداخل في التحليل
معامل 
الارتباط 
 المتعدد

%للتباين المفسر 
التراكمي في 
 المتغير التابع

% للإسهام 
النسبي في 
 المتغير التابع

 ةيمة )ف( معامل الانحدار

 **30.10 2.001 00.0 00.0 2.351 أسلىب تق يم درسسبرت داىر 

 **03.03 2.000 3.5 05.9 .2.02 ز   درسسبرت درثبنيت

 **.09.9 2.095 0.0 5..0 2.000 تنىع درسسبرت درثبرثت

 **00.00 2.005 0.0 02.0 2.000 رل بحىث ع   سنىدث درت ليم درسدب ت

 1.11** معنوية عند مستوى 

 
   مجتمعة على درجة الاستفادة من البرامج الريفيةبيان اثر المتغيرات المستقلة سابعا :

( ببستتتم دم دلانحتت دس در تتت سج   نىيتتت 1أىضتتحث نتتتبئا درتحليتتل دلاحصتتبئ  درتتىدس ة ببرجتت ىل سقتتم )
ىهتت    نىيتتت عنتت  در ستتتىى دلاحت تتبري  30.99ا  درن تتى ج دلاحصتتبئ  عنتت  درميتتىة درثبرثتتت حيتتث بلتتتث نستتبت

%  ت  درتبتبي  درالت  رلت سجبث در  بتسة عت  .0ث در ستتقلت تشتسح نحتى و ا تب يتضتح أ   ج لتت در تتيتسد 2.20
% تشسحوب  تتيتسدث أمتسى رتم 10 سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت  و ىد  درنسبت درببقيت ىق سهب 

و تنتتىع تشت لوب در سدستتت . ىد  در تتيتتسدث درتتتي تستتوم فتتي درتبتتبي  در ةستتس علتت  درتستيتتب : أستتلىب تقتت يم درسستتبرت 
 درسسبرت دلإعلا يت و  سجت در ىدظبت عل   شبه ة دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت.

 
نمرروعج التحليررل للمتغيرررات المسررتقلة فررى تأثيرهررا المجمررع علررى المتغيررر التررابع باسررتخدام أسررلوب   :(7جرردول )

 الانحدار المتدرج

خطوات 
 التحليل

 المتغير الداخل في التحليل
معامل 
الارتباط 
 ددالمتع

%للتباين المفسر 
التراكمي في المتغير 

 التابع

% للإسهام 
النسبي في 
 المتغير التابع

معامل 
 الانحدار

 ةيمة )ف(

 **0..10 2.000 00.0 00.0 2.090 أسلىب تق يم درسسبرت داىر 

 **05.03 2.011 3.2 01.0 2.500 تنىع درسسبرت دلإعلا يت درثبنيت

 **30.99 2.0.9 2.9 2..0 .2.53 ة دربسد ا  سجت در ىدظبت عل   شبه  درثبرثت

 1.11** معنوية عند مستوى 

 
 

 المناةشة العامة للنتائج
 

 :تبين أن  من واةع  النتائج السابقة
أاثتس  ت  نصتا در بحتتىثي   سجتت دستتةب توم  تت   شتبه ة دربتسد ا درسيةيتت درتليةزيىنيتتت ابيتسة حيتث بلتتتث   -0

يب ة درىعي ب ه يت تلك دربسد ا ر ب تقىم بن    تقت يم در  لى تبث %     أج بري در ينت   ب يشيس إر  ز02
 .ىتتييس دلاتجبهبث ىإضبفت در  بسا درج ي ة  در ةي ة ىدرنبف ت

درسيةيتت و تنتىع  بتي   سجتت أه يتت دربتسد ا درسيةيتت درتليةزيىنيتت ىاتل  ت  :  شتبه ة دربتسد ا  يىج  دستبتبي -0
ت و  سجتتت تج ي يتتت درسستتبرت و  سجتتت در ىدظبتتت علتت   شتتبه ة درسستتبرت دلإعلا يتتت و ز تت  درسستتبرت دلإعلا يتت

 دربسد ا 
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بي   سجت دلاستةب ة    دربسد ا درسيةيت درتليةزيىنيت ىال     شتبه ة دربتسد ا درسيةيتت و يىج  دستببي  ا ب  -3
يتي   سجتتت دلاستتتةب ة  تت  دربتتسد ا ا تتب يىجتت  دستبتتبي بتنتىع درسستتبرت دلإعلا يتتت و ز تت  درسستبرت دلإعلا يتتت 

ىهت د ي يت   ؤشتس رسيةيت درتليةزيىنيت و ىبي  اتل  ت  : أستلىب تقت يم درسستبرت و  سجتت تج ي يتت درسستبرت د
 ر ق  ي  دربسد ا ببمتيبس دنسب دريست درتي تق م بوب درسسبرت دلإعلا يت ىدرتي تتنبسب ىيبي ت درسيا

 
 توصيات الدراسة

زيتتب ة درةتتتسة و ىلاث دربيئتتت در حليتتت ضتتسىسة سبتتي دربتتسد ا درسيةيتتت ببحتيبجتتبث ى شتتاتىصتت  در سدستتت ب
تنتتىع فقتتسدث دربتتسد ا درسيةيتتت درتليةزيىنيتتت بتتي  فقتتسدث  سد يتتت تجتت ب ى درز نيتتت رلبتتسد ا درسيةيتتت درتليةزيىنيتتت .

أصحبب درسأي ىدرمبسة  ىفقسدث تنبقش فيوب أهتم در شتالاث ىدرقضتبيب درتتي رسيةيي  ىفقسدث حىدس    ددرسيةيي  
 .درسيةيي  توم 

 

 اجعالمر
 

أبتتى زيتت  و سشتت ي شتتحبتت و  ستتئىريت داعتتلام دلإستتلا ي فتتي ظتتل درنظتتبم در تتبر ي درج يتت  و  دس درةاتتس در سبتتي و 
 . 0999دريب ت داىر  و درقبهسة و 

درقضتتبيب و  دس در  سفتتت  2در تت دمل درنظسيتتت  2عتتلام در ةتتبهيم أبتتى شتتنب و ج تتبل  ح تت  و نظسيتتبث دلاتصتتبل ىدلا
 .  0220درجب  يت و دلازدسييت و 

 . 0220أح   و يسيب سي  و علم دجت بع دلاتصبل ىدلإعلام و  دس در  سفت درجب  يت و دلازدسييت و 
أح   و  ح    صية  و  سدسبث ىقضبيب درم  ت دلاجت بعيت دلاتصبل ف  درم  ت دلاجت بعيت و در اتب در ل ي 

 . 0995رلا بيىتس رلنشس ىدرتىزي  و دلإسان سيت و 
 . 0992 سدسبث في تبسيخ داعلام و در اتببث درابسى و درقبهسة و أ هم و  ح ى  و 

  0220درتبب ي و ا بل و  سدسبث علم دلاجت بع درسيةي و  اتبت دلانجلىد در صسيت و درقبهسة و
در سس  و  ح   ا بل يىسا و ب ض در ىد ل در ؤثسة عل  دراةبءة دلاتصبرين ربسنب ا در جلت درزسدعيت 

 0223 جب  ت درقبهسة و -ص ي  و سسبرت  اتىسده و اليت درزسدعت )دقتصب ( و درةيىم بتليةزيى  ش بل در
. 

در لاقبث  -دلاعلا  – ىي دس وعب  درةتبح  ح   و  ينب يبث درج بعت سياىرىجيت دلاتصبل ىداعلام در عبيت 
 . 0990در ب ت و  دس در  سفت درجب  يت و دلازدسييت و 

زيى  في تشايل درقيم دلاجت بعيت ر ى درشببب  سدست  ي دنيت عل  عينت     ىس درتليةو سن د حس  و سش ي 
 . 0999شببب جب  ت در نيب و سسبرت  بجستيس و اليت دلآ دب ) دجت بع( و جب  ت در نيب و

شسا و عب  در زيز و ىسبئل داعلام رتت درحضبسة و  ؤسست  متبس رلنشس ىدرتىزي  و دريب ت درثبنيت و درقبهسة 
 .0991و 
 .  0220  مل إر  علم دلاتصبل و در اتب درجب  ي درح يث و دلإسان سيت و و نبل   ح ى  و يل ث 

تصىسدث درنظسيت درتن يت در جت   ىقضبيب داعلام درتسبىي  ؤشسدث درتن يت بي   وأح    سشبو عب  درلييا 
 .  0995ىدر  بسست در ي دنيت و  دس در  سفت درجب  يت و 

در صسيت  و تىفيت و دربث درتليةزيىني در ببشس ىأثسه عل  درقيم دلاجت بعيت ر ى داسسة  ح  أ ل  علبىه و
  0220 سدست  ي دنيت و سسبرت  بجستيس و اليت دلآ دب )دجت بع( و جب  ت در نيب و 

علام ىدر جت   نحى  نظىس دجت بعي نق ي رلاتصبلاث درج بهيسيت و  دس لاىآمسى  و د وسب يت جببس و  ح   
 .  0991  سفت درجب  يت و دلازدسييت و در

 .  0220 ح   و حس  عل  و درتمييي ىإ دسة در ؤسسبث دلإعلا يت في  صس و  دس دربيب  و درقبهسة و 
 ح   و  ح   عب  درةتبح و دلاتجبهبث درتن ىيت في   بسست درم  ت دلاجت بعيت أسس نظسيت ىن ب ج تيبيقيت و 

 . 0220سييت ودر اتب درجب  ي درح يث و دلازد
علام في تن يت در جت   در حل   سدست  ي دنيت ر ىس درقنبة درستبب ت ىإ دعتت شت بل لانجبح و أح   و نجيب و  ىس د

 . 0223و جب  ت در نيب ودرص ي  و سسبرت  بجستيس و اليت دلآ دب 
زسدعتت وجب  تت در نيتب يىسا و هبرت ع س و  ىس دربسد ا دلاعلا يت ف  تن يت درسيا و سستبرت  بجستتيس و اليتت در

 . 0202و 
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ABSTRACT 

        

The Study aims at recognizing role of the rural media programs 
and their importance in rural development. Also, aims at identifying the 
most the benefit from these programs. 

The Study carried out in El Borgaia Village, data collected by 
doing field study on comprehensive random sample composed of  250 
participants . 

The obtained study data analysis by person correlation   
The results indicated that to the most important influencing 

variables which affect the composed of Factors impact on the 
importance of rural media programs were methods of introduction . 
messages,  variation  of media message, the gender of respondents  
and the level of education . 

The Study recommended with increasing of the period of time of 
these rural media programs. 
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